INTERVIEW DE FLORENT, LA ROULETTE RUSTRE

· On se souvient de votre passage en 2009 à la MJC après la sortie de votre troisième album, « Gratte la peinture ». Aujourd’hui  c’est votre quatrième album, quel tournant cela représente-il pour le groupe et d’un point de vue artistique ?

On dit souvient que la barre des 10 ans est difficile à passer pour un groupe, et que c'est la durée nécessaire pour arriver à maturité. On se dit que ce 4ème album autoproduit va nous permettre, ou pas, de franchir ce cap... 

Artistiquement, ça a été un travail colossal de près d'un an. On est quasiment reparti à zéro, après les mouvements de musiciens au sein du groupe à l'été 2010. Le trio de départ : Cam, Mouss, et moi, avons fait le point sur quelles seraient nos envies pour ce nouveau départ. On a donc eu la nécessité d'ouvrir notre style très "chanson" à quelque chose de plus universel et de plus actuel. On a beaucoup travaillé avec des outils technologiques (loopers, informatique musicale, midi, ...). Et on a décidé de travailler avec Romain, un musicien "caméléon" plutôt orienté "pop anglaise", avec qui on avait déjà partagé une chanson sur notre disque et tournée "Du vent dans un bocal" en 2007.

· Comment ressentez vous les difficultés liées aux nouvelles pratiques de consommation de musique et à la conjoncture économique en général ?

On ressent directement assez peu la crise du disque, car pour des groupes comme nous, les ventes de disques se font à près de 90% en sortie de concert. Cependant, on ressent cela très fort dans la frilosité des distributeurs, et des programmateurs de salles repérées.

En ce qui concerne le "mythe" de l'internet, on est bien conscients que l'explosion de certains artistes, grâce à internet, est une construction et une invention des maisons de disques pour retrouver un marché et faire croire aux internautes que ce sont eux qui choisissent... Ces artistes représentent peut-être 1% des artistes français... Malgré tout, on est très lucides sur le fait que l'internet est devenu un outil à part entière, et qu'il ne faut pas le négliger.

· Quel est l’intérêt pour vous de distribuer ce nouvel album sur une clé USB ?

On y voit un triple intérêt :

- proposer un véritable objet, à la forme unique, qui se démarque de la rondelle CD classique,

- garder le lien avec nos auditeurs, grâce à un système d'identification personnelle intégré à la clé, qu'on a appelé "AMAPP", en référence aux AMAP paysannes (lien direct entre producteur et consommateur).

- inclure dans ce support, les morceaux du disque en Haute Définition (supérieure au CD Audio), et plein de surprises sous différents formats (vidéo, images, documents, ...)

· Le public connaît votre musique mais un peu moins les autres actions menées par l’association. Peux-tu nous en parler ?

On a construit notre association "L'Art ou l'Etre" selon 2 axes : d'une part produire des groupes, disques et concerts, et d'autre part, monter des ateliers de création musicale avec des publics en difficulté (handicap, prison, social, ...). Tout cela dans une démarche d'éducation populaire pour un accès à la création musicale par tous.

Ce se traduit notamment par la production de ce 4ème album de la Roulette Rustre, mais aussi et surtout par des tas d'actions à l'année, comme une tournée écolo au Burkina Faso, des ateliers en prison ou en établissement pour personnes handicapées. On a même monté un projet l'an dernier avec l'école de Charny, en lien avec la MJC. C'était super !

· Quel rapport entretenez-vous avec le territoire de la Meuse ? Comment êtes vous implantés ?

Un rapport d'abord affectif, puisque je suis originaire d'un petit village meusien : Spada, et que j'y suis revenu par choix personnel en 2007.

Notre groupe et notre association ont eu la particularité de se créer "sans attache". Tous nos concerts et projets se sont déroulés un peu partout en Lorraine et ailleurs. Un jour, nous avons tous eu envie de nous inscrire dans une dynamique locale. Alors j'ai tenté de convaincre les membres de l'association et du groupe, que nous aurions beaucoup plus à apporter à un territoire comme la Meuse, qu'à Nancy, Metz, ou Strasbourg... L'esprit rural, franc, et proche de la nature, a convaincu tout le monde. Et puis en Meuse, il y a tout à faire en terme de Musiques Actuelles.

Ensuite, nous avons participé, notamment avec la MJC du Verdunois et Musiques et Terrasses, à la construction du Collectif "Les Amplifiés" désormais organisateur reconnu du "Meuse Tour". Ca nous a beaucoup aidé à rencontrer des belles personnes, et de belles associations, et de se fédérer autour d'une démarche et de projets communs.

· Des projets à venir pour l’association…. ?

Un gros chantier : la création d'une S.C.O.P. (société coopérative de production) pour accueillir l'ensemble des activités disque et concert de l'association. Cette SCOP va aussi associer d'autres artistes issus d'horizons différents : comédiens, plasticiens, ...

L'association, elle, va continuer ses actions musicales, notamment avec une association qui organise des séjours rock à Euville (55) : Quel Que Soit le Temps, par le biais de laquelle nous sommes en train d'acheter un terrain à Colombey-les-Belles (54) afin d'y développer plein de choses...

Et puis un petit mot de la part de toute la Roulette : Merci à la MJC du Verdunois d'être là, en ces temps difficiles pour nous. C'est là qu'on reconnaît la valeur des gens et des structures, et que "solidarité" n'est pas un vain mot...

